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Serie 04
1. Differentialgleichungen. Berechnen Sie mittels Variation der Parameter eine partikuläre

Lösung von

ÿ(t) + y(t) = tant, (1)

und lösen Sie das Anfangswertproblem (1) mity(0) = ẏ(0) = 1.

Lösungen:yp(t) = − ln | tan(π/4+ t/2)| cost,
yAWP(t) = − ln | tan(π/4+ t/2)| cost + cost + 2 sint

2. Differentialgleichungen. Man löse mittels L-Transformation das AWP

ÿ + 6ẏ − 16y = t, y(1) = ẏ(1) = 0. (2)

Hinweis: Die Anfangsbedingungen sind int = 1 , 0 zu erf̈ullen!

Lösung:y(t) = − 11
128 −

1
16(t − 1)+ 3

40e2(t−1)
+

7
640e

−8(t−1)

3. L-Transformation. Berechnen Sie die Transformierten von| sint| und tant!

Lösungen:L{| sint|} = 1
1+p2

1+e−pπ

1−e−pπ , tant ist keine L-Funktion

4. Lineare Systeme. Ein System sei durch die Gleichung

ÿ(t) + 2δẏ(t) + ω2
0y(t) = x(t) (3)

beschreibbar. Welchen Bedingungen sind die komplexen Konstantenδ undω0 zu unter-
werfen, damit die Impulsantwort des Systems

a) für t → ∞ verschwindet,

b) für t → ∞ zwar nicht verschwindet aber beschränkt ist bzw.

c) unbeschr̈ankt ist?

Geben Sie die Impulsantwort des Systems in einer für den reellen Fall sinnvollen Gestalt
an!

5. W-Determinante. Beweisen Sie folgenden Satz:

Seieny1(t), y2(t) Lösungen der linearen Differentialgleichung

y′′(t) + p(t)y′(t) + q(t)y(t) = 0 (4)

in (α, β). Dann l̈ost ihre W-Determinante

x(t) = W[y1, y2](t) =
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(5)

die lineare Differentialgleichung

x′(t) + p(t)x(t) = 0 (6)

in (α, β).


